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JA 3HAEIIIE APXUME/

CurTe BHe 3HaeTe 3a U3pekaTa Ha ApXuMed:

- “/lajTe MM TIOTTIOpHA TOYKa BO BCEAEHATa M jac Ke ja MOAWTHAM
3emjaTa”.

Teopucku 04 rAeaHa Touka Ha ¢pusukaTa, ApXuMej e cocema Bo
npaso, 6uaejku co MOMOII Ha AOCT YOBEK MOXeE Aa MOJUTHE JOCTa rOAEMH
TOBapH, CaMO aKO KPaKOT Ha AOCOT Ha KOj LITO JEAYBA CHAATa € JOBOAHO
JOAT.

Ho, 4a ja BUAMME OCTBAPAMBOCTA Ha NMPOBAEMOT.

Ce cMeTa Jeka 3eMjaTa UMa OKOAY

6-1021t = 6-1024 kg
i Jexa 4OoBeK BO HODMAaAHM OKOAHOCTH Moxke Ja noaurxe 60 kg. 3a aa ja

“riogurHe 3eMjaTa” 6u Tpebaro MOJOATHOT Kpak Ha AOCTOT Ja € 10% nmatu
MOJOAT O TOKYCHOT KpaK.
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Criopea Toa, 3a Ja ja “nojurtHe 3emjata” 3a camo lcm, pakata Ha
Apxumes Tpeba 4a MUHE AT ZOAT

102 cm = 10*' m = 10'® km.

/Jla BuguMe cera 3a KOAKY BpeMe Ke ro CTOpH Toa.

Ja npetniocTasuMe Jeka pakata Ha ApxumeJ maTtoT o4 lm ro
MHHYBa 32 BpeMe 04 | cekynaa, Toraur matoT oa 10*' m ke ro mune 3a 10%
CeKyHJaa.

3eMajku npeasus geka cpeiHata CoH4eBa roguHa M3HECYBa €jHa
roguHa = 365,25-24-60-60 = 31557600 cexyHau ~ 3,2:10" cek., Ha
Apxumes 6u my Tpebaro

10?':(3,2:107) = 10"%:32 = 3125-10" rop.

Apxumea kuseea 04 287 jo 212 roa. npea H.e. 3Hauu xusear 65
roAuHH. AKO TPETNOCTABUME JeKa Taa CBOja TMPOYyEeHa H3peKa ja MCKaxkaa
Ha 30 TOAMHM A0 KpajOT Ha CBOJOT KMBOT My MNpeoCTaHaAe yirte 35
roauan = 1104516000 cexynaun. Axo otroramr 6u ce 3agaTHA coO
“nogurHyBame” Ha 3eMjaTa, 40 KPajoT Ha JKHBOTOT HerosaTra paka 6u
waMuHaA2 1aT oa 1104516000 m, oanocho Toj 3eMjaTa 61 ja “moguran” 3a:

_ 1104516000
- 1021
x = 0,000000000000001104516 mm.

= 0,000000000001104516 m

3naun, Apxumes 64 ja “nogurHar” 3eMjaTa 32 MHOTY TMOMaAKY 04
aeBeArHAaTa Ha BAAKHOTO O/ HerosaTta NMovuTysaHa 6paJja.

Cmamujama npe nam e oodjasena 6o cnucanuemo Hymepyc




